

你我有夢同追 與祖國齊進步

「同是追夢人」畫冊首發 梁振英楊健等主禮

香港文匯報訊（記者 繆健詩）由香港大公文匯傳媒集團主辦的「同是追夢人——港澳同胞奉獻祖國70年大型紀念畫冊首發儀式」，昨日在港隆重舉行。全國政協副主席梁振英，中聯辦副主任楊健，全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠等共同主禮。姜在忠致辭時表示，希望借畫冊記錄家國崛起與歷史往事，助廣大讀者釐清香港與祖國榮辱與共的發展脈絡，珍惜與祖國和時代一起成長進步的機會。



■「同是追夢人」港澳同胞奉獻祖國70年大型紀念畫冊首發儀式昨日舉行，嘉賓合照。梁振英（前排左七）、楊健（前排左六）等出席。香港文匯報記者 攝

首發儀式嘉賓雲集，香港立法會主席梁君彥，特區政府民政事務局副局長陳積志、商務及經濟發展局副局長陳百里，全國政協委員、李文俊慈善基金創辦人兼主席李文俊，全國政協常委、裕華國貨董事長余國春，中聯辦宣文部副部長張國義，全國政協社會和法制委員會副主任、遠東發展有限公司主席邱達昌，全國政協人口資源環境委員會副主任、港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷，全國政協委員、香港廣東社團總會主席龔俊龍，以及一眾全國人大代表與政協委員出席支持。

姜在忠：「一國兩制」展範本

姜在忠在會上致辭說，今年是建國70周年。70年來，在中央的帶領下，中國人民攜手走上中華民族偉大復興的追夢之路。在為中華民族偉大復興不懈奮鬥的歷史進程中，香港從來未曾缺席。新中國走過的光輝歷程，也就是香港與祖國同發展、共進步的70年。「血濃於水、情重於山」、「共飲一江水、同是一家人」，始終是這一宏大敘事中的主旋律。

他又說，香港回歸22年以來，在中央政府和祖國內地的大力支持下，香港取得世所公認的輝煌成就，彰顯出「一國兩制」的強大生命力。「香港所需、國家傾力」與「國家所需、香港所長」之間的交相輝映，向世界展示了中國夢的佳範本。

姜在忠也提到，近3個月來，香港持續發生極端暴力違法事件，一些激進分子踐踏香港法治和社會秩序，挑戰「一國兩制」底線，嚴重損害香港和國家的利益。當下最急迫和壓倒一切的任務，就是支持特區政府和警隊依法止暴制亂，盡快恢復秩序，阻止香港滑向沉淪的深淵。所有真正關心香港、愛護香港的人，都應向一切損害香港繁榮穩定、挑戰「一國兩制」原則底線的行為堅決說不。

他表示，香港的年輕一代代表着香港的希望與未來，他們的人生道路注定與香港繁榮、國家富強、民族復興的中國夢交織在一起；寄語青年「要造夢、追夢、圓夢，首當其衝就應當愛國家、明法治、守正道；應當放眼大局，把握大勢，自強不息、奮發有為；應當立鴻鵠志、做奮鬥者，避免坐而論道的空想，選擇起而行之的實踐。」

李文俊：年輕人要肯闖敢拚

畫冊贊助人李文俊表示，支持畫冊出版是希望可加深廣大市民，特別是年輕人對國家發展的認識、理解。他認為，年輕人在海內外有着廣闊的天地和事業舞台，只要肯闖敢拚，願意「走出去」，隨時可以闖出適合發展自我的空間。

他又說，中央政府推出「一帶一路」以及粵港澳大灣區發展建設，正是香港發展經濟、改善民生的大好時機，也為香港青年提供成長成才、實現理想的大舞台，希望香港青年胸懷祖國，放眼世界，把握時代機遇，將實現個人夢想融入中國夢、民族夢之中，在服務國家和香港的同時實現自己的人生價值。

同場舉行贈書儀式

同場舉行贈書儀式，主辦單位向中央圖書館及香港各大中小學贈書，分別由陳積志及香港教育工作者聯會會長黃均瑜代表接收。

港區全國人大代表葉國謙、鄺美雲、吳亮星、黃玉山、蔡毅，全國政協委員方文雄、石漢基、朱李月華、楊勳、黃少康、彭長緯，原全國政協委員李嘉音，香港立法會議員邵家輝、黃定光，香港教聯會會長黃均瑜等出席儀式。



■眾嘉賓一同主持紀念畫冊首發儀式。香港文匯報記者 攝



■楊健(左)、姜在忠(右)向中央圖書館贈書，陳積志(中)代收。香港文匯報記者 攝



■梁君彥(左)、李文俊(右)向中小學贈書，黃均瑜(中)代收。香港文匯報記者 攝



■姜在忠致辭。香港文匯報記者 攝



■李文俊致辭。香港文匯報記者 攝

記錄家國崛起 頌揚赤心奉獻

《「同是追夢人」港澳同胞奉獻祖國70年大型紀念畫冊》由大公文匯傳媒集團、李文俊慈善基金聯合出版，並由香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠領導的編輯委員會主理。畫冊通過權威翔實的圖文介紹，記錄家國崛起的曲折與奮進，挖掘鮮為人知的歷史往事，頌揚赤心報國的愛國情懷。

畫冊共358頁，連同序章在內，共有7個章節：序章「站起來，是人民的勝利；富起來，是人民的追求；強起來，是人民的夢想」；第一章「骨肉之情 民族之義」；第二章「戰略通道 中外橋樑」；第三章「改革開放 全程參與」；第四章「『一國兩制』 率先垂範」；第五章「血濃於水 愛心奉獻」；第六章「融入大局 共謀發展」。

為了讓港澳同胞，尤其是年輕一代，更好地了解祖國的發展歷程，感受恢弘的中華文化，進一步增強民族自信心和使命感，香港大公文匯傳媒集團上月在灣仔會議展覽中心舉辦了「同是追夢人」港澳

同胞奉獻祖國70年大型紀念畫冊，收到良好的評價和熱烈的反響。因此將此次展覽內容編輯成冊，並出版發行。

香港文匯報記者 繆健詩



■《「同是追夢人」港澳同胞奉獻祖國70年大型紀念畫冊》香港文匯報記者 攝

嘉賓心聲

全國政協人口資源環境委員會副主任、港區省級政協委員聯誼會會長施榮懷：



國家從一窮二白，發展成世界強國，作為中國人既感到自豪，更深知這一路走過來的艱苦。事實上今日的中國人民能過上好生活，在經濟以及各方面都有好發展，就足以證明黨領導是最適合國家發展，同時亦是對中國來說最好的制度。所以希望香港市民多看中國的發展歷史，從而對國家更有信心，更愛自己的國家。

全國政協委員、香港廣東社團總會主席龔俊龍：



國家70年來的發展大家都是目共睹，這種跨越式成就可說是世界唯一，也是絕對成功。未來，國家發展針對粵港澳大灣區的定位清晰、正面，深信內地與香港今後定能夠繼續通過優勢互補，共同發展。我們要以香港所長，服務國家所需。不過現在香港的首要任務是止暴制亂，我們支持警察嚴正執法。

港區全國人大代表、香港珠海社團總會會長鄺美雲：



國家過去70年的發展成就是不容置疑，我們對於國家未來發展重點之一的粵港澳大灣區亦很有信心，將來一定能打造出世界一流的灣區。而面對當前香港困局，希望大家要齊心協力，以溝通解決問題，更要發揮獅子山精神，盡全體人民的努力，共築中國夢。

港區全國人大代表、中國銀行（香港）信託有限公司董事長吳亮星：



作為與新中國一樣誕生於1949年的同齡人，可說是與國家一起經歷了不平凡的70年。就算是在香港土生土長，我也能深刻感受到國家發展的一日千里，足證共產黨的領導是成功的。縱然目前香港出現風雨，但有信心國家發展不會受到任何干擾。不過香港的繁榮發展是經大家努力耕耘而來，絕不能讓它沉淪，所以必須早日止暴制亂。

港區全國人大代表、香港公開大學校長黃玉山：



70年來國家從「站起來」、「富起來」到「強起來」，無疑是最接近中華民族復興的時代，作為中國人都會感到自豪和驕傲。縱使香港最近不幸有少數人作出種種破壞行為，大家在嚴厲譴責的同時，亦要認真對待出現的問題，並相信香港一定能渡過難關，與國家繼續一起前行。

立法會議員黃定光：



回想當年學生時期自己是沒想過國家會發展到今日的強大，人民能夠過上這麼好的生活，對於國家今日的成就是倍感自豪。現在香港有部分年輕人不明白國家的好，大家也應好好反思該如何做好年輕人的教育工作，同時亦要對香港與國家未來有足夠信心。